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. Z jakiej minimalnej wysokosci musi sie stoczy¢ kuleczka (bez poslizgu),

aby wykonac¢ tzw. diabelska petle o promieniu 20cm ustawiona na
koncu rowni? Rozmiary kuleczki sg zaniedbywalnie mate w stosunku do
rozmiarow petli.

Jaka sila nalezy dziala¢ na walec o masie 2kg toczacy sie bez poslizgu,
aby rozpedzi¢ go od predkosci O do 10m/s na drodze 10m?

Chlopiec ciagnie sanki sila skierowana pod katem 30° do podtloza,
poruszajac sie ruchem jednostajnym. Jaka prace musi on wykonac¢ na
drodze 50m, jezeli wspolczynnik tarcia sanek o podloze wynosi 0.4, a
masa sanek wynosi 10kg?

Zasada zachowania pedu

. W duzy drewniany klocek o masie 1 kg zawieszony na nici, uderza centralnie,

lecacy poziomo pocisk o masie 10 g i predkosci 300 m/s, i grzeznie w nim. O
jaki kat odchyli sie klocek, jezeli odleglos¢ od punktu zawieszenia do Srodka
masy klocka wynosi 1m? (przyspieszenie ziemskie prosze przyjac¢ g = 10m/s?)
Pocisk rzucony z predkoscia Sm/s pod katem 60° do poziomu rozrywa sie w
najwyzszym punkcie lotu na dwie rowne czesci tak, ze jedna z nich zatrzymuje
sie¢ 1 spada pionowo. Ile wynosi zasieg drugiej potowki liczony od punktu
wystrzelenia?

Krazek hokejowy poruszajacy sie poziomo po tafli lodowiska trafit w baner
reklamowy osadzony na drewnianym klocku i utknat w nim. W wyniku, baner
(wraz z krazkiem, ktoéry w nim ugrzazl), przesunat sie na odlegtos¢ 1m. Masa
banera wraz z podstawa byla n=99 razy wiecksza od masy krazka.
Wspoélczynnik tarcia podstawy banera o podloze byt réwny 0.005. Jaka
predkosé¢ mial krazek tuz przed zderzeniem. Prosze przyjac wartosc
przyspieszenia ziemskiego g = 10m/s2.

Ciato o masie mn=2kg poruszajace sie z predkoscia vi= (3i+ 2j-k)m/s zderza sie,
catkowicie niesprezyscie, z innym cialem o masie m,=3kg i vi=( - 2i + 2j + 4k)m/s. Oblicz
predkos¢ koncowa vi potaczonych cial.

Grawitacja
1.

Zakladajac, ze masa Ziemi jest 81 razy wigcksza niz masa Ksiezyca, oblicz, w
jakiej odleglosci od sSrodka Ziemi w stosunku do odleglosci srodkéw Ziemi i
Ksiezyca. znajduje sie punkt ,rownowagi grawitacyjnej” na linii Ziemia — Ksiezyc.
Wiedzac, ze masa Ksiezyca jest 81 razy mniejsza od masy Ziemi, a
przyspieszenie grawitacyjne na Ksiezycu jest 6 razy mniejsze niz na Ziemi, oblicz
ile razy promien Ksiezyca jest mniejszy od promienia Ziemi.

Na jaka maksymalna wysokos$¢ nad Ziemie wzniesie sie cialo, ktore wystrzelono
z powierzchni Ziemi z predkoscia réwna pierwszej predkosci kosmicznej i
skierowana pionowo do gory?

Na jakiej wysokosci nad Ziemia musi krazy¢ w plaszczyznie rownika satelita
geostacjonarny?

Znalez¢ predkosc¢ ruchu Ksiezyca wokol Ziemi zakladajac, ze jego orbita jest
kotowa. Przyja¢, ze masa Ziemi M,=6-102%kg, odleglos¢ miedzy Ziemia a
Ksiezycem R=3.8:108m, a stala grawitacji G=6.7-10-11m3/(kg-s2?).

Jaka energie rozproszyl satelita o masie 100kg, jezeli wchodzac w atmosfere
ziemska, w odleglosci 100km od powierzchni Ziemi, mial predkos¢ rownag
pierwszej predkosci kosmicznej, a uderzyl w powierzchnie Ziemi z predkoscia
100km/h?



